

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6.— kor., negyedévre 3.— kor.
Vidéken: Félévre 9.— kor., negyedévre 4.50 kor.

Felelős szerkesztő:

MÓRICZ PÁL.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Dégenfeld-tér 2. szám. — Telefon 412. szám.

Egyes szám ára 4 fillér.

Az önálló bank mellett.

Kik a harcosai?

Debrecen, november 18.

Bár a sajnálatos pártszakadás megosztotta a függetlenségi párt számára hatalmas seregét, mégis a tétovázók, az árnyéktól is ijedezők, vagy mi még gonoszabb: — megalkuvásra is készségek kiválásával óriásit növekedett a függetlenségi és 48-as anyapárt erkölcsi ereje. Ez a párt, mely még ma is legnagyobb a többi pártok között, a nemzet előtt visszaállította hitelképességét és a küzdelem terén pedig ismét visszanyerte cselekvőképességét.

A magyar nemzet a legmélyesgesebb hálával tartozik ezeknek a hűveknek, akik az önérvényesülés helyett a nemzet jogait védik abban az óriás zsbivásárban, melyet ma magyar parlamentnek neveznek.

A most folytatott beszélgetések közben minduntalan szóba kerül ez a sajnálatos pártszakadás, még ma is sokan nincsenek tisztában azzal,

hogy az önállóbank mellett, a nemzeti jogok védelmére, az elharapódzott árulások megakadályozására és megtorlására, kik maradtak bent az „anyapártban“. Sokan még a közvetlenül érdekelt képviselőik felől sincsenek tisztában.

Debrecen és a Hajduság büszke lehet a maga követjeire. A debreceni és a hajdusági képviselők mind mind a nemzeti önállóságért küzdenek. Azonban ettől eltekintve is nagyon érdekes a harcosok névsora! A legrégibb és legtekintélyesebb függetlenségi — nehány szakadár kivételével — mind a függetlenségi és 48-as anyapárt táborában találjuk. Csak az első csoportosulók névsorát kell végig olvasni (pedig azóta szaporodtak is), egyszerre tisztában vagyunk ennek a tábornak nagy erejével, nagy arany értékével, mert ama sajnálatos szakadárkor, midőn a „vezér“ hagyta el seregét, a következő elvű képviselőink maradtak bent az anyapártban:

Ábrahám Dezső, Bakonyi Samu, Balagi Aladár, Balogh Mihály, Baloghy Ernő,

Baresay Andor, Batthyány József gróf, — Bathyány Tivadar gróf, Berczay Sándor, Beck Lajos, Beesey Károly, Beniczky Árpád, Bernáth Zoltán, Bohus Károly, Butzenhardt János, Buza Barna, Csanak János, Csizmazia Endre, Dobroszláv Peter, Dobrovits Miklós, Egry Béla, Eitner Zsigmond, Endrey Gyula, Eöer Antal, Faragó Antal, Fábry Károly, Fekete László, Ferdinándy Béla, Ferenczy Géza, Fernbach P. ter. Filipich Lajos, Földes Béla, Fried Lajos, Gaál Gaszton, Gáspár János, Gothard Sándor, Gyarmathy Dezső, Gyelmis Gerő, Haimikffy Pál, Hajdu Frigyes, Hajnó Ignác, Havari Daniel, Herman Ferenc, Hinder-Fels Ernő, Hoek János, Hoffmann Ottó, Holló Lajos, Hrabovszky Guidó, Jeleny Ferenc, Justh Gyula, Justh János, Kardos Samu, Káday Lipót, Kálmay Tamás, Kálóssy József, Keckeméthy Ferenc, Keckeméthy István, Kelemen Samu, Keller István, Kerese György, Kmety Károly, Korcsa Andor, Kovács János, Kubik Gyula, Kun Árpád, Kuszka István, Léhne Hugó, Lányi Mór, Lázár Pál, Lázár Zsolt, Leszkay Gyula, Lovász Andor, Lovassy Márton, Luby Béla, Maczky Emil, id. Madarász József, ifj. Madarász József, Mahter György, Malatinszky György, Mandorfi Géza baró, Marjay Péter, Markos Gyula, Mariassy Mihály, Máthé László, Meskó László, Mérey Lajos, Müller Károly, Nagy Barna, Nagy Dezső, Nagy Sándor, Nemes Bertalan, Németh Imre, Novák Daniel, Ovári Ferenc, Papp Béla, Papp Elek, Pleininger Ferenc, Polónyi Dezső, Posgay Miklós, Preszly Ele-

Nézzé meg a FEKETE kirakatait.

Csokonai-kultusz Debreczenben.

Irta és a Csokonai-kör 1909 november 17-diki ülésén felolvasta:

Komlóssy Arthur,
a kör másodelnöke.

Folytatás.

A Csokonai-ház. Ez a Hatvan-utca 23. számú hazastelek, melyet — mint ujonnan felfedezett Csokonai szülőházát a nemes város egyenesen abból a célból szerzett meg, hogy ott emel a közművelődésnek állandó hajlékot, ott építi fel Debreczen kulturpalotáját. Hogy megérjük-e mi, öregebbek ennek a palotának a felavatását, az iránt erős kételyeim vannak, mert hiszen Városunk közgyűlése épen három helyet jelölt ki e célra. Zseniális főmérnökünk pedig megtalálta a negyediket s arra csinált tervezetet a Pétefia-utca legvégén.

A Csokonai ereklyetár. Ugyanabban az épületben van elhelyezve s eleinte csak egy üres szekrényből állott, melyet a körnek néhai derék ügyőse, Szilágyi Károly ajándékozott. Mennyi fáradság, levelezés, utanjárás, kényörgésbe és nyájaskodásba került, amíg csak e szekrény is megtelt Csokonai-emlékekkel, ereklyékkel úgy, hogy ma már nemcsak ez a szekrény szűk, de kinőtt az ereklyetár a szobájából is úgy, hogy kapeink a

tanácsterembe szorultak. S most már én fordulok e tételnél kérdőleg a közönség bájos hölgy tagjaihoz s a komoly urakhoz s kérdeni bátorkodom, látták-e már a városi muzeumot és mellette a Csokonai ereklyetárát? — Boesánat — nem követelem most rögtön a választ — hanem ezennel megkérem a kör kedves hölgy tagjait, hogy mihelyt Zoltai Lajos barátunk az ereklyetár új óre készen lesz a rendezéssel, meghívásunkra látogassák meg azt. Az urakat felesleges invitálnom; ha a nők jönnek, ők is bizonyosan ott lesznek.

Csokonai kertünk — az még ma meg van az emlékkert mellett, közepén a magyar haza egyik legsikerültebb szobrával az Izsó Miklós alkotta gyönyörű ércszoborral! Ha a villamos vasut elsöpri vagy megnyirbálja ezt a formás kis kertet — akkor is marad még egy kis park vagy sétány.

Csokonai dűlő is van a Hatvan-utca végén levő kertben s ott volt az ő szőlője is, mely a Tikos József majd Lukács János tulajdona lett. — Ott van közel az ő telekkönyvezetlen birodalma is — a vasgula alatti kis terület — a Hatvan-utcai temetőben, az ő sirkertje.

Legújabb emberbaráti alkotásunk — a Szántó Győző-féle munkáskertek közt is van

két holdnyi Csokonai telep s kedves szomszédságban vele a Lilla-telep.

Városunk rendezése alkalmával semmi újabb elnevezés nem jutott a nagy poétának; sem születése, sem halálának emlékére nem neveztek el az illető utcák egyikét sem, megelégedtek annak a szűk és zsákba fűtő utcának megtartásával, melyet az idegen, ha nem talán keresésére indul, sohase talál meg. Teret pedig épen nem nevezett el Csokonai-ról a más neveket bőkezűen osztogató bizottság.

Csokonai önképző és dalkörünk is van és évről-évre kivirágzik főiskolánk s más középiskolánk diszkertjében.

Csokonai színházunk is volna — ha szegény Makó Lajos indítványát egy pár százás városatya le nem hurrogja. Hiába, mi nem utánozhatjuk Nagyváradot, az ő Szigligeti színházával. Pedig Csokonai már 21 éves korában, mint a költészettan professzora, előadatta tanítványaival saját két zindarabját, Gerson du Malheureux-t és Pikó herceget. — Uttörő volt tehát egy a színművészet, mint a színigazgatás terén is.

Csokonai malom éveken keresztül viselte e nevet a Homok-rt elején s Csokonai állomásunkon — a ha-onnevű mozdonyal tart megállót a kis vasú. Csokonai vendéglő

Menyasszonyi ékszerek

==== pazar választékban, legolcsóbban: ====
Löfkovits Arthur és Társa
üzégnél, DEBRECEN, Piac-utca 38

mér, Putnok Mór, Rajk Aladár, Rákossy Viktor, Ráth Endre, Rátkay László, Somogyi Aladár, Sümegi Vilmos, Szász József, Szász Zsombor, Szemere Huba, Szentiványi Gábor, Szokoly Tamás, Szunyogh Mihály, Teleki Arvéd gróf, Thaly Ferenc, Török Ferenc, Tutsek Sándor, Tüdös János, Ujházy Iván, Valentsik Ferenc, Varady Imre, Várady Károly, Vertán Endre, Világhy Gyula, Visontay Soma, Vizi Ferenc, Weber János, Veresmarthy Miklós, Zakariás János, Zichy Miklós gróf. A Hajduságról közéjük tartozik még dr. Benedek János is; de ő balpárti képviselő.

Politikai hireink

A válság.

Az Andrássy-miniszterium.

Budapest, november 18.

Politikai körökben egészen biztosra veszik, hogy az új kabinet a jövő hét vége felé megalakul. Az új miniszterium élén Andrássy Gyula gróf fog állni, aki a belügyminiszteri tárcát is megtartja, Wekerle pénzügyminiszter marad, Mezőssy földmívelési miniszter lesz és Szivák Imre az igazságügyminiszteri tárcát kapja.

Az intéző bizottság tegnapi ülésén Kossuth Ferenc kijelentette, hogy a koronatanács hétfőn kezdődik és esetleg több napig fog tartani. Ezen a koronatanácson fogják az ugynevezett engedményeket precizirozni. A kabinet kinevezését péntekre varják.

Dacára annak, hogy az engedmények nem egyebek „elvi” kijelentéseknél, a korona részéről még mindig nehézségek támasztanak, úgy, hogy Kossuth az este megint arról beszélt, hogy pártjával ellenzékbe megy, ha a kormány által most megállapított kibontakozási javaslat Bécsben akadályokra talál.

Másrészről azonban úgy hírlik, hogy mindezt csak azért kürtölik, hogy a magyar kormány győzelme annál nagyobbabbnak tűnjék fel. A pakli készen van és a leszerelés szomorú tényé vált.

Ezalatt a Justh-párt teljes erővel készül a küzdelemre. Most már bizonyos, hogy a kabinet bemutatkozását is megobstruálják. Arról pedig, hogy az indemnityt keresztül engedjék, szó sem lehet... Justh Gyula, a párt vezére, tegnap délután visszaérkezett toronyai birtokáról a fővárosba és holnap dél-

utánra már értekezletre hívta össze a pártot. Ezen az értekezleten a függetlenségi és 48-as part határozottan állást fog foglalni a később elvfoládással szemben és még a bécsi tárgyalások megkezdése előtt publikálai fogja a parlament legnagyobb pártjának egyedül hazafias álláspontját.

A függetlenségi és 48-as párt már a kormány bemutatkozása alkalmával meg fogja mutatni hatalmát és erejét. Olyan vitát fog kezdeni a kormány programja fölött, hogy nem is fog sor kerülni az indennitás tárgyalására. A százötven főnyi hazafias ellenzék, amelynek erejét hatalmasan növeli a közvélemény lelkes megnyilvánulása, minden rendelkezésére álló eszközzel meg fogja akadályozni az összevörösödött többségnek a boldogulását. A harcos tábor nagy lelkesedéssel és elszántsággal indul a küzdelembe, amelynek eredménye nem is lehet kétséges.

A városházáról.

Debrecen város a Kossuth-mauzoleum leleplezésén. A Kossuth-mauzoleum leleplezése e hó 25-én lesz. A leleplezési ünnepélyre Debrecen városát is meghívta Budapest polgármestere. A meghívó távirat a következőképp hangzik:

Polgármester urnak

Debrecen.

A Kossuth-mauzoleum elkészült, Kossuth Lajos hamvait ez év november hó 25-én esütörtökön délelőtt fél 12 órakor fogjuk országos ünnepséggel a mauzoleumban elhelyezni. Az ünnepélyre a törvényhatóságot tisztelettel meghívjuk, a programot és tudnivalókat a napilapok fogják közölni. Részvételi távirati bejelentését kérjük.

Tisztelettel:

Bárczy, polgármester.

A városi tanács mai ülésében foglalkozott ezzel az ügyvel s elhatározta, hogy 6 tagú küldöttséggel képviselteti magát az ünnepélyen.

Tanácsülés. A város tanácsa ma délelőtt ülést tartott, amelyen folyó ügyeket intéztek el.

és kávéház, vagy bormérés volt városunkban mindég, sőt egyik-másikban élénk élénk asztaltársaságok is tanyáztak, mint például Töröknél a Szilágyi Bálint barátunk és társaié, a Magyar Királyban meg a Kardos Samu és Revi Nándoroké, mely utóbbiban legelkeszebb tevékenységet a szép menyecskék és leányok fejtettek ki. Kár, hogy a magas politika egyelőre leszorította működési teréről e szép kis társulásokot. Van *Csokonai gyógyszerárunk* is. Leleszi Kovács Nandoré a Mester-utcan. Ott van a kirakátaban a költőnek jól sikerült mellszobra is kitéve. — De hogy *fodrász- és borbélyüzlet* tulajdonosaink egyike sem gondolt meg arra, hogy réztanyájára Csokonai nevét vesse, hátatlanság tőlük, mert költőnk atyja, ki nagytudományu seb orvos és ezéhüknek haláláig mestere volt, — nem restellette ám magát így nevezni és írni alá: *Barbély Csokonai*.

Több éven át virágzott a *Csokonai-nyomda* részvénytársaság, mely a képzőművészeti reprodukciók terén, aztán egy pár év folyamán *Csokonai naptárral* szolgálta a Csokonai kultuszt. *Csokonai képes levelezőlapjai*, melyekből itt is bemutatunk néhány példányt közkedveltekké váltak. — Szépirodalmi lapunk is volt már 1850-ben, az *Orbán Pető és Oláh Károly* által élénk szerkesztett *Csokonai Lapok*, mely negyed évig élt,

majd a pár év előtt ugyanily czim alatt *Morvay Zoltán* által nagy áldozatokkal megindított és magas színvonalra emelt szépirodalmi havi folyóirat. A *Csokonai albumok* közt kétségtelenül legértékesebb a *Kulini Nagy Benő*. (1861.) míg a *Hamar László Csokonai Em-lénye* a szoborleleplezés alkalmával mint díszmű valóságos eseményt képezett. (1871.) Csokonai életrajzát Szana Tamás és Harmathy Gyulán kívül Debreczenben meg Oláh Gábor, a Petőfi képzeletékek koszorus szerzője írta meg. S míg a két előbbi több kiadást ért, addig Oláh Gábor műve — sajnos — csak kéziratban van meg. Remélhetjük azonban, hogy azt nem sokára a közönség számára kiadásra bocsátja. — Csokonai műveit szórványosan adták ki Csáthy és Telegdi könyvkiadóink. Valogatott munkáit a százados emlékünnepe alkalmából a Kör adta ki Kardos Albert titkárunk szerkesztésében. Terve van véve a Kör által Csokonai élet-és jellemrajzának megírása és a költő műveinek illusztrált kiadása is. Ez utóbbit ez előtt 10 évvel, majd megújítva 3 éve indítványoztam, rámutatva az idő gyors rohanására, mely hirtelen megőröl embereket, vasakarokat és elhatározásokat gyengít meg, a kegyeletet és emlékeket pedig végtelen kíméletlenséggel törli el a föld színéről. Ugy gondoltam, hogy körünk fennállásának

negyedszázados fordulójára, ami 1915-ben már elkövetkezik, megajándékozhatjuk a magyar művelt közönséget egy ilyen diszkiadással, melynek illusztrációit fiatal festőművészeink és művésznők közreműködésével még vonzóbbá, még érdekesebbé tennők. Önökön a sor, tisztelt művészek, támogassak és megvalósulását előmozdítsák!

A zeneköltészet terén első helyen kell megemlítenem *Mácsay Sándor* főiskolai és *Psenyeczky Nagy Zoltán* tanítóképzőintézeti ének- és zenetanár urakat, kik *Dr. Tüdös Kálmán* zene-műkedvelő főorvosunk mellett erősen cultiválják a Csokonai-dalok megzenésítését. *Rácz Károly* derék czigányprimásunk pedig *Csokonai-indulójával* csak az előbb gyönyörködtetett bennünket. A Csokonai dalok művészi előadásával a *nagy dalárda és Petőfi dalkör* fűszerezték egyszer máskor körünk felolvasó estéit, de mindenkifelett tetszik nekem a főiskolai énekkar — az ősi hírnévek örvendő *cantus* — a maga évről-évre megújuló üdehangu pirosposztag arcu ifjával, kik oly hő lelkesedéssel zengik a Csokonai-nótákat a Collegium kerek ablakos énektérképében, a pódium padsoaraiban, hogy könyvelábbad a szemem az édes visszaemlékezéstől *Csokonai arcképének* legtökéletesebb kivitelét eddigelő *idősb Kovács János*

A VÁRMEGYÉBŐL.

Katica felakasztotta magát. A debreceni kir. ügyészséget ma telefonon értesítette a nánási előjáróság, hogy Nagy Katalin 14 éves leány felakasztotta magát. A kis öngyilkos eseléd leány Tokalyi Imre mészárosnál szolgált s azok közé a lányok közé tartozott, akiknek szíve korán hajlik a szerelemre. A kis Katica is szerelmes volt, szeretett egy legényt, de egymásé nem lehettek. A nagy szerelmi bánat miatt megunt az életét és megakart halni. Tervét ma hajtotta végre és a kamarában felakasztotta magát. Mikorra észrevették már halott volt. Levelet találtak nála, amelyben azt írja, hogy szerelmi bánat miatt lett öngyilkos. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Őszi eső. Megeredt az őszi eső, melyet már oly régóta vártak. Mint nekünk jelentik, az egész megyében esik az eső, melytől az őszi vetések, legelők újra kiszáradnak.

Kereskedelem, ipar.

A kamara közgyűlése.

Elnöki és titkári jelentések. — Három fontos kérdés. — A kamarai tanfolyamok sikere. — Új kitüntetés a törekvő iparosoknak.

Debrecen, november 18.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara ma tartott közgyűlésén, melyet Szent-Királyi Tivadar elnök vezetett, kiválóan jelentős ügyek egész sora került tárgyalás alá. A múlt közgyűlés óta elintézt fontosabb ügyekről előterjesztett elnöki jelentés tárgyaiból kiválóbbak a kamara kerületben ismét rendezett hazai ipari tanfolyamokról, az 1911. évben Turinban rendezendő kiállításon részvétel előkészítése és egy Londonban magyar kereskedő ifjak továbbképzése céljából létesítendő internátus érdekében tett intézkedések. Majd a kamara titkárai számoltak be tanulmányuti tapasztalataikról. Szávay Gyula titkár Svájcban, Franciaországban és Angliában az ipari termelést, ipari szervezkedést tanulmányozta, résztvett a nancy-i nemzetközi iparjogvédelmi kongresszuson, megtekintett számos kiállítást. Dr. Rédei S. titkár a Bosznia-Hercegovina közgazdasági viszonyait tanulmányozó kereskedelmi kirándulásban

Világhírű „habig” kalapok Aszmann Ferencz
urióvat üzletében, városházzal szemben.

vett részt. Dr. Rác s. titkár a német iparművészet fejlődését, helyzetét és eredményeit tanu mányozta; a beszámolókat a közgyűlés élénk tetszéssel fogadta és kinyomtatásukat elhatározta.

A közgyűlés tárgysorozatából három különösen országos érdekű kérdés emelkedik ki. A kamara oly központi szerv létesítéséért lépett sikra, mely a magyar külkereskedelmi politika állandó dolgozó és harcosszerve legyen. Mozgalmat indít továbbá a hosszulejárati, törlesztési ipari hitel intézményes, országos megszervezéséért. Ezzel régóta panaszt bajoknak orvoslását kísérel meg. — Ugyancsak mozgalmat indít a kamaráknál szervezendő állandó kereskedelmi bíróságok létesítését lehetővé tevő törvényreform érdekében. Örömmel állapította meg továbbá a közgyűlés a kamarakerület szakoktatásának nagymérvű fejlődését.

A kamara a földművelésügyi minisztertől 12000 koronát kapott ismét a háziipari tanfolyamok fenntartására. A kamara aját erejéből is jelentősen segítyez ipari és kereskedelmi továbbképző tanfolyamokat. A tanfolyamoknak egészséges fejlődésére, a szakoktatás magas fokú fejlesztésére sikeresen működnek a debreceni fémipari és szatmári faipari állami szakiskolák. A kamara méltányolva a tanfolyamok sikeres működését, mely ez intézmény köré a tanulni vágyó iparosság válogatott seregét gyűjti, elhatározta, hogy a kiváló tanoncok és a kiállításra kitűnő iparosok kitüntetésére veretett két ezüst érmén kívül harmadik ezüst érem kitüntetést alapít a tanfolyamokon kiváló eredménnyel végzők részére.

Még nagyszámu ipari, kereskedelmi panaszos ügyet, szakvéleményt kérő megkeresést tárgyal a közgyűlés, végül segélyeket adományozott a szőlőipari továbbképző tanfolyamnak 400 koronát, szatmári és nyíregyházi kereskedő továbbképző tanfolyamnak 300—300 koronát, a debreceni pincér szakiskolának 200 koronát.

EGYHÁZ, ISKOLA.

Megnyílt a munkásgimnázium. A debreceni munkásgimnázium tegnap nyílt meg az ipartestület dísztermében. Előadás van mindennap est 8 órakor. Hetenkint két vetület, előadás. Az előadásokat már az első nap igen sokan látogatták s ezután bizonyára meg többen fogják látogatni s halgatni a hasznos tudnivalókat. A munkásgimnázium

akadémiai festőművésznünknek köszönhetjük, úgy ő, mint hasonnevű fija és a tollrajzok mestere **Bakos Tibor** meg többre dbeli sikerült művekkel gazdagították a Csokonai-illusztrációknak eleddig szegény gyűjteményét.

A Csokonaiarczkek és szobrok, az öltözék, hajviselet és egyéb apró külsőségeknek ismeretén kívül a nyelvezet és irmodor ösmerete feltétlenül szükséges a Csokonai kultuszhoz valódi nemes értelemben vett művelése, terjesztéséhez. Serre az alkalmat minden műveltségre törekvő ember a legkönynyebben megszerezheti, ha belép Debreczen első és egyetlen irodalmi körének kötelékébe s beiratkozik a Csokonai-kör tagjai közé.

Debreczen közel 80,000 főnyi lakosságának egy száztőlíját sem teszi ki körünk alapító és rendes tagjainak létszáma. Ma még százakban számoljuk lelkes táborunk csapatjait. En lelki szemeimmel nézve a jövőbe, ezredeket látok gyülekezni dicsőséges lobogónk alá s elmélázva boldogan sejtem, hogy a Csokonai-kultuszunk még csak a jövőben lesz igazán diadala Debreczenben!

Adja Isten, hogy úgy legyen!

Vége.

vezetősége bővebb tájékozódást nyújt az érdeklődőknek az előadások megkezdése előtt az ipartestület dísztermében.

Elkészültek a kórház kibővítési tervei.

Két millióba kerül a kibővítés.

Debrecen, november 18.

Végre-valahára oda jutottunk, hogy a városi kórház kibővítésének tervei készen vannak s azt a főmérnök ma délelőtt betérjesztette a tanácshoz a költségvetéssel együtt. Sok felszólalás elhangzott már a kórházi állapotok ellen a bizottságokban, a közgyűlésen, míg egyszer eljutottunk oda, hogy most már remélhetjük azt, hogy a nyomorúságos állapotok nemsokára megszűnnek.

Nem a mérnöki hivatalon mult a késedelem — hiszen a hivatal a kibővítést elrendelő közgyűlési határozat óta lázasan dolgozott, hanem azon a körülményen, hogy oly sok és fontos megvalósítani valója volt a városnak, hogy még ennek a kérdésnek a városi tanács részéről való a felvetése is késett mindaddig, míg bizottsági tagok részéről többen nem kérték a kibővítés terveinek elkészítését.

Most már a tervek készen állanak — meg van a költségvetés is, csak a két millió koronának a megszavazása és sürgős kormány hatósági jóváhagyás szükséges s akkor a régi kórházból új, tágas, modern kórház lesz.

A tervek szólnak a Péterfia-utcai kórház és a Váradi-uti járványkórház kibővítéséről és átalakításáról.

A Péterfia-utcai kórház felvételi épülete kétemeletes lesz, építési 58 ezer korona. Az egyemeletes sebészeti osztály 148 ezer, a külön férfi- és női belgyógyászati osztály 65-65 ezer, a személyzet lakása 51 ezer koronába kerül.

A konyhát emeletre huzzák fel 48 ezer korona költséggel. — 29 ezer korona van a költségvetésben a gépész és fűtő lakására felvéve. Felemelik a viztoronyt is tizezer korona költséggel.

A felvételi, sebészeti s belgyógyászati osztályokat részint emeletre való felemelés, részint átalakítás útján eszközlik. Új épületet emelnek a férfi és női elmebetegek számára 160 ezer korona költséggel.

Az építés tartamára a betegek elhelyezésére egy barakkot építenek.

Az átalakított kórházat központi légfűtéssel, vízvezetékekkel és villamos világítással szerelik fel s ezekkel az összes átalakítási és kibővítési munkálatok költségei mintegy 960 ezer koronára rugnak.

Körülbelül ennyi költséggel van tervezve a váradi-uti járványkórház és fertőtlenítő intézet felépítése is.

Külön megfigyelendő, kanyaró, vörhenys egyéb osztályok vannak tervezve kisebb-nagyobb költséggel s ugyanolyan modern intézményekkel, — mint a Péterfia-utcai kórház.

A járványkórháztól elkülönítve lesz a fertőtlenítő intézet, melynek 54 ezer korona költséggel együtt a járványkórház költségvetése 972 ezer koronára rug.

A két kórház ezek szerint óriási összegbe kerül s ha még hozzávesszük a bu-

torzatot is e két összeghez, úgy kétmillión felül emelkedik.

Az új kórházban a főfitagok tetemes számmal szaporodnak. A Péterfia 448 férfi-hely lesz (most 203 van), a járványkórház-nál 113.

Ezen tervek a bizottságok elé kerülnek s javaslatuk alapján a közgyűlés fog dönteni.

Kívánatos az ügynek mielőbbi tárgyalása a türethetetlen kórházi helyzet megszüntetése végett.

Irodalom, művészet.

Őszkor.

Köd nyugszik a tájon lomhán, nehezen. Sárgult leveleket imbolygat a szél. Megreszket a tar galy fáján, hevesen S busongva-jajongva gyászszóhaja kél. Sirama betölti hej, völgyet, hegyeket, Sikoltva a szellő, amint tovamén, Visszhangzik utána a bére, a berek: Oda van az illat, oda van a fény!

... Hej, a szívemet is köd leple fedi! Megreszket a kintől fájón, hevesen. Fel-felsir a lelkem: — üdvét temeti, Beárnyal a bánat tompán, hidegen. ... Egy lányka — szelid, szép, mint angyali nő —

Bájoska kaesóit kitarja felém, — De hajh, a szememből könny szökken elő: Oda van az illat, oda van a fény!

Hogy elmul a nyár!... Hogy őszbe borul!... Hej, az idővel, hogy elhal a vágy!... Hiába... hiába... Ne higj botorul! Csak tetszeleg és csak kéjelg a virág. A vágy, az öröm csak játszi lehellet. Hazudnak az álmok, a szív fenekén, Romján a szívemnek lám, sirva kesergek: Oda van az illat, oda van a fény!

... Zöld leple fedi a messze hegyet, A fák tetején még lombtalan az ág. Imbolygat a szellő sárgult levelet, A rét kebelén még nem hajt a virág. — De ime amottan, — mint szép szemü lány — Felpirkad a hajnal az ég peremén; Megdobban a lelkem, — örömbel tán?... Nem vész el az illat, nem vész el a fény!

Györék József.

UJDONSÁGOK.

A harmadik felolvasó-est.

A kedvezőlen idő dacára is zsufolásig megtelt a kegyesrendi főgimnázium díszterme, hogy a minden ízében érdemes programot végigélvezze.

Először Boros Anna urleány lépett a pódiumra s nagy zenei tudásra és mélyen érző léekre valló módon adta elő zongorán Melartin „Legendá“-ját. Gyönyörű játékával őszinte és megérdemelt tapsokat váltott ki a közönségből.

Utána dr. Földi József kegyesrendi főgimnáziumi tanár ült a felolvasó-asztalhoz és olvasta fel „Az ókori regény“ című értekezését. Mély tanulmányra valló dolgozatában érdekesen mutatta be a regény fejlődésének első korszakát, annak a görögöknél és rómaiaknál való megnyilatkozását.

Frenetikus hatást ért el színházunk kedvenc művésznője, Bárdos Irma brilliáns módon előadott magyar népdalaival. Gyönyörű hangja és remek előadása a szívekig hatott. A zongorakiséretet Mártonfalvy György látta el a tőle már megszokott dicséretes módon.

Majd Zoltán István hírlapíró csalt vídám mosolyt a hallgatóság ajkaira. A mi-

ELEK ANDRÁS

férfiszabó és vegyészeti ruhatisztító intézete

Debreczen, Egyház-tér 3.

Férfi-, női és gyermekruha tisztítását, igazítását elvállal, valamint csipkefüggőnyt, napernyőt, keztűt, batiszt ruhákat, bál ruhákat, bluzokat és kézimunkákat tisztít.

✿ Elfogad egyenruhák tisztítását és igazítását. ✿

niniszter kutyája" című bohóság előadásával.

Egyik legjobb része volt az estnek a befejezése. Paiffermann Ida urleány ugyan-
csak Mártonfalvy György kíséretével adta
elő Flotow „Templom áriá"-ját a „Stradella"
című operából, majd Nolk „Gnitaré" című
darabját. Művészi játékát hatalmas tapsvihar
jutalmazta

Erzsébet napja.

Ma Erzsébet napja van.
(Be sok szívnek van Erzsikéje!)
Ez a szomorú, hüvös este
Erzsikék, Zsókkák nevestélye.

A mi szívünknek is van, édes
Aranyos, bájos Erzsókája
Virágtalan bus, hervadó ősz
Örökké nyíló, szép virága...

— **Zöld a Hortobágy.** Ilyen
hosszu, hasznos ősz régen értek a
jóságtartó gazdák. Hiában a kései
időnek, még ma is zöldel a Horto-
bágy. Gulyák, ménesek, birka fal-
kák csapásolják az őszi mezőt, me-
lyet a mostani enyhe eső még in-
kább felfog zsendíteni és ha a dér,
ha a fagy rá nem jön hamarosan a
nagy pusztára, a gazdáknak örö-
mére, még talán hetek múlva sem
következik be a „jóság beverés"...
Valóságos délvidéki időjárást élünk.

— **Az utszélről.** Olyankor szomorú az
erdő, a nagyerdő, amikor eseperegni kezd az
őszi eső.

Nehéz párákat gözölög a föld, melynek
pázsitján összefülik a nedves falevél... Kőd,
borongós mindenütt. Az eső esőregeti a leve-
leket... Valami rejtett faoduból kis madárka
hangja ciceg.

Elnézem az erdőt, a ködös erdőt...
Kis madárkám rátok gondolk.

A gyepp a tisztáson felfrissült az esőtől.
A régi visszaemlékezéstől az én lelkem is
megelevenedik.

A katonai lövőtér fegyverdőrgés riaszt-
gatja fel az erdő páráit, s ehéz esendjét...

Az erdei ösvényről nótázta a kanya-
rodik felém egy katonacsapat. Fiatalok, piros
arcuk a legények.

Valami or, régen... Magam is nótás
katona voltam. Fényes kard esőrpölt az
oldalomon. Hetkén néztem szemébe a vi-
lágnak...

Ma pedig jól esik egy botra támasz-
kodni is. Hát ha még fejemet is odahaj hatom
egy dobogó szivvre?...

— **A mai hangverseny.** Egész névsor
az, melyet a zenekedvelők társaságának mai
hangverseny műsoráról olvasnunk. És mi-
lyen névsor! Vnagszerre ismert nagynevű
művészek! Hajdu Marcelné pályafutása egyike
a legerősebbeknek. A budapesti szalonok
ékesítették művésznője egyik napról a
masikra lett országos hírű nevezetesség. Ma
mar a kir. Operaháznak elsőrangú csillaga s
a magyar zenei művészet büszkesége. Reini-
nger Otti nevét különösen a múlt szezonban
olvashattuk gyakran zenei szakkörökben.
Azok közül a kevesek közül való, kiknél a
virtuóz technika kifejező játékkal egyesül.
Szendy Árpád a magyar kir. zeneakadémia
zeneszerző tanára egyike a jelenkor legelső
zongorásainak. Mosshamer Román a mese-
világ aranyos, esengő-bongó hangszerének
szuverén mestere az est negyedik vendége.
Az ötödik pedig Diemel Oszkár az ország leg-
kiválóbb zongora kísérője. A hangverseny
iránt megnyilvánult érdeklődésnek óriási mé-
reteire abból a tényből is következtetünk,
hogy páholy jegyek már hetek óta nem kap-
hatók. A társaság tagjai jegyeiket este 7
óraig Csáthy Ferenc könyvkereskedő urnál,

azontul este a pénztárnál vehetik át. Jegyek
korlátolt számban 2 és 4 koronáért kaphatók
az esti pénztárnál is.

— **Öngyilkos urileány.** Nyiregyházá-
ról táviratozzák: Reichmann József nagybir-
tokos, megyebizottsági tag 16 éves Anna
leánya ma a hajnali órákban mellbe lőtte
magát. A leány igen érzékeny természetű volt
és mostoha anyja intését annyira szívére
vette, hogy öngyilkosságot követett el. A
leány sérülése halálos.

— **Az ál-Eszterházy gróf.** F. Stefánia,
budapesti magánzónó, a Royalban lévő párt-
klubban a minap Batthyány Tivadar grófra
várt, hogy protekcióját kérje egy unokaöccse
számára, aki számgyakornok a kereskedelmi
miniszteriumban és kinevezését várja. A gróf
nem volt ott, amikor egy másik ur jelent-
kezett; Eszterházy grófnak mutatkozott be,
kérdezte a szép asszonytól, hogy kit vár,
amikor pedig megtudta, maga ajánlkozott
protektor gyanánt. A szép asszony boldog
volt, odaadta lakása címét. Tegnap az állító-
lagos gróf jelentkezett és azt mondta, rend-
ben van minden. Társalgás közben idegesen
felkiáltott:

— Ugyan kérem tegye le az ékszereit,
idegeses tesz. Hogy rakhat magára egy szép
asszony ennyi ékszert?

A hölgy letette az ékszereket és a gróf
távozása után észrevette, hogy két értékes
gyűrűje, aranyórája és hosszú aranylánc
hiányzik. Azonnal sietett a rendőrségre és
jelentést tett. — Az adott személyleírásból a
rendőrség azt hiszik, hogy az ágróf Ta-
kács János volt jegyzővel volt azonos, aki
néhány hónap előtt grófi álnevek alatt ugyan-
ilyen módon csal és lopott meg egy grófnőt
és egy színésznőt.

— **Temetőbe ment meghalni.** Egy
életűnt szobatestő segéd, Szabó József vetett
ma véget életének. A Péterfia-utcai temetőbe
ment ki és ott egy fára felakasztotta magát.
Ugy találtak rá holtan az arra járók, akik
azonnal értesítették a mentőket az esetről.
A mentők a holttestet a közkörházba szállí-
tották. — A rendőrség megállapította, hogy
bűntény nem fog fenn. Az öngyilkos le-
gényenél levelet találtak, amelyben azt írja,
hogy megunta már az életét és azért követte
el az öngyilkosságot.

— **A Beniczky-házaspár tragédiája.**
Budapestről jelentik: A Beniczky házaspár
ért hajókatasztrófaról Koller István dr. ország-
gyűlési képviselő, a Beniczky-család jog-
tanácsosa ma a hajnali órákban Butáviából
távirati értesítést kapott, amely szerint Be-
niczky István és neje, született Waldek Va-
léria grófnő a singaporei hajókatasztrófa
alkalmából a tengerbe fullt.

— **A nap halottai.** A tegnapi nap fo-
lyamán az állami anvakönyvi hivatalnál a
következő haláleseteket jelentették be: Vá-
sári István ref. 6 éves, Csóka Julianna ref.
12 napos, Deák Dezső izr. 32 éves, Dudinyás
József g. kath. 1 éves.

— **Rendőri hírek.** Mikó Erzsébet 10
éves kis leány folyó hó 9-én eltűnt szülei-
nek Szatyor-telepen lévő lakásáról. A rend-
őrség edes anyja kérésére mindenfélő köröz-
tetit az eltűnt kis leányt. Székely Sándor
hen es legény panaszt tett Szabó József és
Kiss Lajos bérkocsisok ellen, akik e hó
14-én éjjeli 12 órakor az Árpád-téren meg-
támadták és a dulakodás közben óraláncát
és óráját ellopták a rendőrség megindította
az eljárást. Báró Waldbott Kelemen huszár
főhadnagy panaszt tett a rendőrségen, hogy
folyó hó 17-én 200 korona értékű Poll névre
hallgató kutyája elveszett. A főhadnagy 20
korona jutalmat ígér annak, aki a kutya
uyomára vezeti.

— **Könyvkötészeti munkákat** Dávid-
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— **Színházi cukorkák** 30, 60 fill. és
1 koronás csomagokban kizárólag kaphatók,
Első Debreceni Gőzeukorka gyár r. t. városi
üzletében. Főtér, Tisza-palota.

Tájékoztató.

— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) —

November 19., Pénteken:

Hajdu Marcelné, Szendy Árpád, Moos-
hammer Román és Reiningger Otti hang-
versenye a Bikában. Kezdeté 8 órakor.

November 21., Vasárnap:

Az Erzsébet egyesület thea délutánja a
Royal disztermében. Kezdeté 5 órakor.

December 3., Péntek:

Thomson Cesar és Kaufmann Francilló
Hedvig hangversenye a Bikában. Kezdeté
este 8 órakor.

December 7., Vasárnap:

Sauer Emil zongoraművész hangversenye
a Bikában. Kezdeté 8 órakor.

Január 15., Szombat:

Culp Julia s az orosz trio hangversenye
a Bikában. Kezdeté 8 órakor.

Kragujevics Spázó bűnpöre.

A rablógyilkos az esküdtszék előtt.

Budapest, november 18.

Ma kezdte meg a budapesti büntető-
törvényszék esküdtszék Mikovics Lajos
törvényszéki bíró elnöklésével Kragujevics
Spázó bűntényének tárgyalását. A tárgyalás
iránt rendkívül nagy érdeklődés mutatkozott
ugy, hogy a bíróság kénytelen volt belépő-
jegyeket kibocsátani. Természetes, nagy soka-
ság lepte el a folyosót, hogy jegy nélkül is
beocsátást nyerjen az izgalmatok ígérő tár-
gyalásra, noha előrelátható, hogy a tárgyalás
jó részét zárt ajtók mögött fogják lefolytatni.

Az ügyészség tudvalevőleg súlyos bü-
ncselekményekkel vádolja a most 26 éves
Kragujevics Spázó volt joghallgatót. A tisz-
tesseges családból származó fiatalember letar-
toztatása annak idején általános feltűnést kel-
tett. Sokoni összeköttetései, esinos külje és
megnyerő modora révén sikerült neki Budap-
esten előkelő körökbe bejutni. Kinos szen-
zációként hatott tehát az a hír, hogy gyil-
kosság, rablás és lopás gyanúja terheli a
szalonok hőseit.

A vádirat mintegy negyven oldalra ter-
jed. Vádolja Kragujevicsot, hogy Berlinben
egy Engel Gyula nevű kereskedőt megölt és
kibabolt; Bécsben pedig egy Reitz Ede nevű
kereskedőn az ölést és rablást megkísérelte.
Mindkét ember közismert volt homosexuális
hajlamairól s a vád szerint ezen a réven kö-
töttek ismeretséget a szép Spázóval. De a
vád arra is kiterjeszkedik, hogy 1907 május
havában, mikor Budapesten lakott, felhasz-
náta Kiss Tamásné lakásadónője távollétét,
feltörte ennek zárt szekrényét s onnan mint-
egy 300 korona értékű ékszert lopott s ké-
sőbb megismételte a sikerült betörést és ek-
kor 500 korona értékű zsákmányra tett szert.
Mivel azonban Kissné rájött a lopásra, a kárt
később megtérítette. A vád szerint ehhez a
pénzhez ugy ju ott, hogy 1907 július havá-
ban a Frankfurtban lakó Hute Károly ke-
reskedőtől, aki szintén mint homosexuális
ember ismeretes s akinél négy héten át aludt,
10.000 márká értékű ékszereket lopott. Vé-
gül megvádolja az ügyészség még kétrend-
beli fajtalanság vétségével is.

A vádiratot felolvasták a vádlott előtt s
Kragujevics összeráncolt homlokkal ajkait
idegesen rágyva hallgatja a rettenetes vádak
hosszu sorát.

A vádlott kihallgatása.

Ezután a vádlott kihallgatása következ-
zett. Kragujevics 26 éves, görögkeleti vallású.
Bűnszuek érzi magát, de csak annyiban,
amennyit a vizsgálóbíró előtt bevalott.

Közben az elnök felhívja a feleket,
hogy nyilatkozzanak, kívánják-e a zárt tár-
gyalás elrendelését?

Az ügyész és a védő nyilatkozata után
a bíróság ugy határozott, hogy a büntető
perrendtartás 293. szakasza értelmében a
tárgyalás részben zárt lesz. Nyilvános lesz
a tárgyalás a két lopási eset tárgyalása alatt

azután a verdikt kihirdetéséig zárt ülésben tárgyal a bíróság.

Beismerésben.

Előbb a tárgyalás nyilvános részével fog végezni a bíróság.

Az elnök felhívja a vádlottat, adja elő összefüggően a lopások történetét.

A vádlott rendkívül halkán, rossz magyarsággal és szinte hadarva beszél.

Az elnök: Nem arról beszél, amiről kellene. Mikor történt a lopás?

— 1907 május 20-án. A háziasszonyom, Kiss Tamásné a lányával színházban volt s ezalatt az idő alatt felnyitottam kulcsát a lakásadónóm szobáját.

— Joga volt a kulcs használatára?

— Nem.

— Mit vitt el a szobából?

— Hetvenkét korona készpénzt, egy aranyórát, acélláncot, aranyzsuzsókát és egy ezüstórát.

— Mit csinált az ékszerekkel?

— Elzálogosítottam.

A titkos fiók.

— Mikor a háziasszonyom felfedezte a lopást, első dolga volt megnézni, hogy az íróasztalának egy titkos fiókjában lévő értékebb ékszerek nem tűntek-e el. Akkor megfigyeltem a titkos fiók kinyitását a módját, mert én is jelen voltam. A háziasszonyom nem gyanakodott rám.

— Mikor követte el a második lopást?

— Körülbelül egy hét múlva. A háziak ismét távol voltak. Bementem a szobájukba, felnyitottam a titkos fiókot és az ott levő ékszereket, gyűrűket, fülbevalókat, láncokat, órákat magamhoz vettem. Ezeket is elzálogosítottam.

Az elnök megállapítja, hogy az első esetben körülbelül 250, a második esetben 550 korona a kár.

A vádlott elmondja azután, hogy Rónai György rendőrdíjnoknak, aki előtt beismerte a tolvajlásokat, kijelentette, hogy a kárt megtéríti. Ez meg is történt.

A nyilvánosság kizárásával.

Mivel áttérnek a bűnügy ama részére, amelynek a nagy nyilvánosság előtt való tárgyalása káros lehet az erkölcsökre, az elnök elrendeli a zárt tárgyalást és a terem kiürítését.

1 órakor dr. Dési Géza védő a zárt tárgyalásban indítványt tett arra, hogy a bíróság idézze meg a berlini tanukat és e célből napolja el a tárgyalást.

A bíróság visszavonult tanácskozára, a tanácskozás eredménye az volt, hogy a bíróság elhatározta a berlini tanuk kihallgatását s azoknak megidézése végett a tárgyalást elnapolta.

SZÍNHÁZ.

A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA:

Folyó szám 46.

B) bérlet 15. szám.

Ujdonság!

Hanka.

Komédia 3 felvonásban. Irta: Zapolska Gabriella.

Főbb szereplők:

Gerő Ida Győre Alajos
Kemény Lajos Huzella Irén
Báthori Mária Hahnel Aranka
Gyöngyi Jolán Gazdi Aranka
Szilágyi Berta

Holnap, szombaton, november 19-én

Hanka.

Komédia.

Heti műsor: Szombaton: „Hanka”, komédia. Vasárnap délután: „Dollárkirálynő”, operette. Este: „Tüskerőzsa”, operette.

Hanka.

(Komédia 3 felvonásban. Irta: Zapolska Gabriella. Fordította: Mike Lajos. — Bemutató előadás.)

Zapolska Gabriella lengyel újságíró nő kiválóan megírt komédiáját adták ma a debreceni színpadon. Különös lehangoltsággal, kétséggel néztünk e premier elé. — A közönség is, mintha nem sokat várt volna e bemutatóból, távol maradásával tüntetett.

Mennyivel más azonban a premier után az impresszióink, mint volt a premier előtt. Ilyen jó darabot még nem igen adtak ez színi szezonban, mint ma este. Szinte esodálkozunk, hogy e darabot nő írta, annyi erő, annyi élet megfigyelés, annyi szép mondás és annyi rutinság van benne. Jellemekkel dolgozik a szerző. Minden alak egy kiváló karakter, mesteri kézzel megrajzolt jellemek. Az író nő annyi finom nüanszírozó érzékkel rajzolja az életet a maga bűneivel és érényével, hogy szinte magával ragad bennünket a maga közvetlenségével. Leggazdagabb, legtartalmasabb az első felvonás. Itt igazán nagyot ad ez író nő.

A darab nem a mesére, hanem a jellemekre van építve. Ugy, hogy alig történik egy egész felvonásban valami, mégis szórakozunk, mégis élvezünk. Az öreg, zsugori Dulzskiné (Gerő Ida) viszi a főszerepet, az ő házában folyik le a cselekmény. A férje, Dulzski (Győre) felesége kormányzata alatt áll, neki nincs szava a házában. A fiuk Biskó (Kemény Lajos) enervált, lump fiu, aki nemesen gondolkodik, de azért tele van a kor bűneivel. A házában lakó Hanka eselédleányt szereti s szerelmükből egy gyermek születik. Mikor ezt megtudja a gőgös, gazdag Dulzskiné, el akarja kergetni a leányt, de a fia nem engedi és nőül akarja venni. Ezt azonban a furfangos, számító Juljareviczné (Hahnel) megakadályozza és kiszékelíti, hogy Hanka ezer koronáért lemondjon a házasságról.

Ez a rövid meséje tulajdonképpen a darabnak. E keret közé helyezi az író nő a szebbnél-szebb jelenéseket. — Dulzskiné két leánya is két ellentétes jellem. Hessza (Huzella) maga az élet, ő élni akar Mintha mondani akarná a szerző: Ilyenekből lesznek a nagyvilági, szabad, léha hölgyek! Méla (Báthori) ellentéte a nővérenek, ő fehér lelkű ábrándos kis leány, akinek a lelke nemes, ideális. A felsorolt jellemeken kívül két igen jól megrajzolt alakok még a számító, kokott asszonyka (Hahnel) és egy városi, pénzt szerető mosónő. Tadrakovnének (Szilágyi) és egy szenvedő, szegény, mártír asszony (Gyöngyi Jolán).

Ezek az alakok mozognak előttünk, mind a mai kornak megszélyesítői. S színészeink igazán kitettek magukért. Csakis díszlet illeti meg őket. Gerő Ida nagy szerepében soha sem esüggött, soha sem lankadt s a publikum figyelmét letudta kötni s komikumával most is uralta a kedélyeket. Jó szerephez jutott a darabban Kemény is. Elvezetett néztük végig játékát, amelyért a közönség egyszer nyílt színen is lámpák elé hívta. Hanka szerepében Gazdy Aranka igen jó volt, de ő neki aránylag kis szerepe volt. Végtelen finomság és izlés volt Huzellának és Báthorinak a játékában. Közvetlenül, természetesen játszottak Hahnel, Szilágyi Berta. Tetszett Győrének az asszonyi kormány alatt nyögő férjnek az ábrázolása.

A darabnak nagysikere volt. A szereplőket különösen a második felvonás végén többször hívták a kárpit elé. A darabot megismétlik. (n—f.)

* **Tüskerőzsa.** E szép zenéjű operetből naponta folynak a próbák. Feltűnést keltők lesznek Szilassi Etel esodasszép jelmezei, melyek direkt ehhez a darabhoz készültek. Mert Szilassi ez estén egy rendkívül fárasztó, de hálás kettős szerepben fog bemutatkozni és ez estén több mint nyolcszor kell öltözködni. Rendkívüli sikere lesz a komikus gárdának: Gyöngyi Izsó, Arkosi, Nádor Zsigának, akiket a szerző mind hálás jóízű szerepekkel látott el. — Gyöngyi Izsó egy vándor örménykereskedő kacagtató figuráját hozza színpadra, de ötlettel, humorral, füszerelve remek kuplékkal. Nádor a tatár khán

bárgyu szerepében, Arkosi Ribarc hősködő, lármázó, aféle Don Quixotte komikus alakjában fog derűtséget kelteni. Horváth Kálmán ez estén elemében lesz, mert ismét egy egyéniségének való szerepet játszik és a szebbnél-szebb dalait a partitúrának ő énekl. Azt hisszük, zajos premierre van ismét kilátásunk.

ÚJÉVKOR

a „DEBRECZENI KÉPES
KALENDÁRIUM“-ot —
minden előfizetőknek
díjmentesen küldjük
meg.

Hirtelen halál egy könyvkötészetben.

Szivszélhűdés ölte meg.

Debrecen, november 18.

Ma este hat óra tájban nagy riadalmat keltett a Dávidházy és Társa cég munkásai közt Knallmayer Károly 47 éves litografus hirtelen halála, aki szivszélhűdés következtében összeesett és azonnal meghalt.

Knallmayer feleséges ember és a Jókai-utcán lakott. A felesége délben még ebédet vitt számára és teljesen jól érezte magát. Nem is gondolta a férj és feleség, hogy ez a találkozásuk utolsó lesz az életben.

Estefelé munkaközben rosszulról panaszkodott társainak Knallmayer és kiment szabadlevegőre az udvarra, de már a lépcsőzeten összerogyott s azonnal meghalt.

A munkástársai csak később vették észre a lithografus tragédiáját, amikor már jödeig távol volt és keresni kezdték.

Azonnal telefonáltak dr. Hütter Károly orvosnak, aki nem sokára meg is érkezett és élesztési kísérletekkel igyekezett megmenteni az életnek, de minden kísérletezés hiába való volt, mert Knallmayer már ekkor meghalt.

Majd megérkezett Balkányi Ede kerületi orvos is a helyszínre, aki konstataálta a beállott halált és megállapította, hogy a szerencsétlen véget ért munkást szivszélhűdés ölte meg.

A mentők a közkörház halottas kamrájába szállították a holttestet.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Szolnoky Gerzson bőszőrményi
lelkész és Kálmán Lajos főgond-
nok sajtóperere.

Esküdtszéki tárgyalás a törvény-
széken.

Debrecen, november 18.

A debreceni kir. törvényszék esküdtszéki bírósága ma tárgyalta Szolnoki Gerzson bőszőrményi ref. lelkész és Kálmán Lajos főgondnok ügyét.

A vádat Szolnoki Gerzson ref. lelkész emelte Kálmán Lajos ellen, aki „Hajduböszörmény és Vidéke” című lap folyó évi 22. számában a Nyiltéri rovatban „Bőszőrményi Levél” címen támadta meg Szolnoky Gerzson.

Ezen cikk oly állításokat tartalmaz, amelyek a valóságnak esetén Szolnoki Gerzsonra, mint lelkészre kompromittálóak. A főgondnok a többek közt azzal vádolta Szolnoky Gerzson, hogy garázdálkodott volna az egyház pénztárában.

A másik Bőr Kálmán tanító hamis okiratát tárgyzó része, amelyet Szolnoky Gerzson, mint iskolaszéki elnök állított ki.

Szolnoky Gerzson e vádak miatt az 1848. évi XVII. r. 13. §. értelmében sajtópert indított Kálmán Lajos ellen, melynek tárgyalását ma kezdte meg a törvényszék.

A tárgyaláson Hoffman József kir. ítélőtáblai bíró elnökölt.

A tárgyalás megnyitása után ki-sorsolták az esküdteket, akik a következők:

Bundi Sándor, Gál András, Fux Antal, Kurián Gyula, Szolnoki Lajos, Teleki Mátyás, Bisdika István, Nagy Albert, Molnár István, Ceisig Lajos, Barta Mihály, Mezei Gábor.

A vádlott kihallgatása következett ezután. Kálmán Lajos előadta, hogy a cikkeket közérdekből írta. Bünsnek nem érzi magát s adatait kész bizonyítani.

Majd Szolnokyt hallgatta ki a bíróság. Szolnok a vádlott megbüntetését kérte. Valótlanságnak mondja, mindazt, amit Kálmán róla állít.

A délelőtti folyamán a bíróság kihallgatta Molnár István, Szabó Ferenc, Kuti Ferenc, Somossy Béla, dr. Balthazár Dezső, Magi István és Zsigmond Sándor tanukat.

A délután nagyobb részt az iratok felolvasásával teltek el és így ítélőhozatalra nem került a sor.

A tárgyalást holnap 9 órakor folytatják. Ekkor a vád- és védbeszédek elhangzása után, a kérdések feltevése és az esküdtek kihallgatása után lesz az ítélet, amely a déli órákban várható.

TÁVIRATOK.

A függetlenségi párt értekezlete

Budapest, november 18. A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt holnap délután négy órakor a pártkör helyiségeiben értekezletet tart, amelyben a párt belügyeiről fognak tárgyalni.

Kettős házasság miatt.

Budapest, november 18. A rendőrség ma bécsi rendőrség körözőlevele alapján letartóztatta Birnbach Ferenc Gottlebet, aki nejevel Scholtz Lujzával a fővárosba jött. Birnbachot kettős házassággal vádolják.

Közigazdaság.

Budapesti gabonatözsde.

(Déli zárlat.)

Budapest, november 18.

Buzakinálat mérsékelt. vételkedy tartózkodó. Üzletelen irányzat mellett 5000 métermázsra került forgalomba változatlan áron. Egyéb gabonafajták nyugodtak. Idő: boros.

Buza áprilisra	14:04-65
Buza októberre	11:74-75
Rozs áprilisra	10:14-15
Zab áprilisra	7:52-53
Tengeri májusra	6:71-72
Repece augusztusra	13:45-55
Rozs októberre	0:00-00
Zab októberre	00:00-00
Tengeeri szeptemberre	0:00-00

Szerkesztői üzenetek.

Hü olvasó. Nem! A tegnapi iránycikk címe alá tévedésből került a „Budapestről” keltezés. A szerkesztő írta.

Andor Erzsike Nagyvárad. A második tárcá bevált. Hivatott tollra vallanak. Örülünk, ha süröbben megemlékezne rólunk s ha már személyesen nem, de levélbelileg kedves érintkezésbe, ismeretségre léphetünk. Beküldött dolgai figyelmet érdemelnek.

OLCSÓ IRÓGÉPEK!

Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jótállással adatkak el.

„MERCUR“

összes rendszerű írógépek műszaki vállalat óagnél. Specialis javító műhely

ADLER

elsőrangú gyártmány, teljesen látható írású és legnagyobb átütő képességű

IRÓGÉP

kizárólagos képviselő: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek

valamennyi rendszerű író, és sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sokszorosító iroda. Telefon 5-40.

Debreczen Arany János-u. 2.

Bejárat a II-ik kapun.

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.

— Folytatás. —

Még ha mindjárt kedvezne is a szerenese, s csakugyan meglelnők a levél részleteit, van-e remény, hogy ily hosszú időköz után az írás olvasható maradt? Örvidenek, ha postafordultával megírná, mikép hatott önre tudósításom. Ha lehetőségessé tehetné, hogy Edinburgban értekezék velem, sok időt nyerhetnénk, most, midőn az időnyerés igen fontos reánk nézve. Amíg Starkweather doktor házában van, nincs oly igen messze ide. Kérem fontolja meg tanácsomat.

— De még mennyire megfontoltam! Azonban a legelső ügy, mely komoly megfontolást követelt, férjem ügye volt.

Az anya és fia elutazta Spanyolországból a sebész rendelete folytán oly sokára halasztatott el, hogy az utazók ezalatt még csak Bordeauxig értek, honnan három-négy nappal ezelőtti levelet is kaptam Macallannétól. Még ha bele is számítom a néhány napi pihenés Bordeauxban, valamint a lassúságot, melylyel később is kénytelenek utazni, mégis Angliában való megérkezésük néhány nappal megfogja előzni amerikai ügyökönk Playmore urnak írt levelének megérkezését. Hogy e tényállás mellett mikép mehetek majd el Edinburgba az ügyvédhez, miután férjemmel Londonban találkoztam, azt nem voltam képes magamnak megmagyarázni. A legbőlebb s legjobb ez esetben az lesz, gondolám, ha őszintén megvallom Playmore urnak, hogy ezentul nem leszek többé oly önálló mint eddig, nem rendelkezem oly szabadon időm s tetteimmel s hogy leghelyesebb, ha hozzáam írt leveleit Benjámín házához címezend.

Ügyvédemnek ezen értelemben írva, egyuttal saját véleményemet is megírtam az elitépelt levelett illetőleg.

Édes atyám életének utolsó éveiben, Olaszthonban utaztatam vele. A nápolyi muzeumban egy rég letűnt idő gyönyörű ereklyéit láttam, melyek a Pompéji romjai közt fedeztetek fel.

(Folyt. köv.)

A MAGYAR ÁLLAMVASUTAK MENETRENDJE.

Érvényes 1909 október 1-től.

Debreczenből indul

Nap szaka	Óra perc	Vonacat neve	Hová
éjjel	1 49	személy	Püspökladány, Bpest ny. p. u.
"	2 54	"	Máramarossziget Körösm.
regg.	4 36	vegyes	Tiszafüred - Füzesabony
"	2 58	mótor	Püspökladány
"	5 14	személy	Nyiregyh. Sianki-Szerencs
"	5 20	"	Szatmár-Néméti
"	5 30	mótor	Hajdunánás-Tiszalök
"	8 09	"	Hajdunánás
"	8 51	személy	Nyiregyháza-Szerencs
"	8 57	gyors	Bpest ny. pályaudvar
"	9 41	vegyes	Derecske - Nagyléta-Vértes
d. e.	10 00	szem. teh.	Királyháza
"	11 11	mótor	Hajduböszörmény
"	11 28	szem. teh.	Püspökladány
"	11 33	vegyes	Tiszafüred - Füzesabony
"	12 10	személy	Bpest, keleti pályaudvar
d. u.	12 20	gyors	Máramarossziget - Körösm.
"	12 15	személy	Hajdunánás - Tiszalök
"	12 38	"	Nyiregyh. - Sianki - Szerencs
"	2 20	mótor	Hajdubádház
"	3 11	szem. teh.	Érmihályfalva
"	3 45	"	Püspökladány
"	3 56	személy	Msziget Körösmező
"	4 28	"	Nyiregyháza - Szerencs
"	4 36	"	Hajdunánás - Tiszalök
"	4 42	gyors	Budapest, nyugati p. u.
"	4 51	vegyes	Derecske - Nagyléta - Vértes
"	5 00	"	Tiszafüred
"	6 57	gyors	Szatmárnémeti
este	7 00	személy	Büdszentmihály
"	7 05	"	Nyiregyháza - Szerencs
"	9 00	"	Szolnok
éjjel	10 37	mótor	Nyiregyháza
"	10 45	személy	Budapest, k. p. u.
"	10 58	"	Máramarossziget

Debreczenbe érkezik

Nap szaka	Óra perc	Vonat neve	Honnan
éjjel	1 29	személy	Máramarossziget
"	2 28	"	Budapest k. p. u.
regg.	5 08	"	Nagyvárad - Pladány
"	6 34	mótor	Nyiregyháza
"	6 58	személy	Királyháza
"	7 14	személy	Tiszalök - Hajdunánás
"	7 20	vegyes	Nagyléta - Vértes - Derecske
"	7 32	személy	Tiszafüred
"	7 46	szem. teh.	Püspökladány
"	8 10	személy	Szerencs - Nyiregyháza
"	8 46	gyors	Szatmár-Néméti
d. e.	9 36	mótor	Püspökladány
"	11 22	személy	Szerencs - Nyiregyháza
"	11 26	mótor	Hajdunánás
"	11 40	személy	Körösmező - Msziget
d. u.	12 08	gyors	Bpest ny. p. u.
"	2 00	mótor	Tiszalök - Hajdunánás
"	2 51	szem. teh.	Püspökladány
"	3 05	vegyes	Nagyléta - Vértes - Derecske
"	3 25	személy	Sianki - Szerencs - Nyiregyh.
"	3 36	"	Bpest k. p. u.
"	3 40	mótor	Hajduböszörmény
"	4 22	gyors	Körösmező - Msziget
"	6 44	vegyes	Füzesabony - Tiszafüred
este	6 27	személy	Tiszalök - Hajdunánás
"	6 34	mótor	Hajdubádház
"	6 43	személy	Szatmárnémeti
"	6 49	gyors	Bpest ny. p. u.
"	7 04	szem. teh.	Nyiregyháza
"	8 46	személy	Szerencs - Nyiregyháza
éjjel	9 25	"	Szolnok Püspökladány
"	10 09	"	Füzesabony - Tiszafüred
"	10 12	"	Körösmező - Msziget
"	10 20	"	Sianki - Szerencs - Nyiregyh.
"	10 26	"	Tiszalök - Hajdunánás

LÁM SÁNDOR

Debreczen, Piacz- és Hatvan-u. sarkán.

Üveg-, tükör-, porcellán- és lámpaárúháza

Megérkeztek: a legújabb ebédülő és salon lampák, iskolai asztali lampák, legolcsóbb árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. Üvegkészletek, minden árban és kivitelben. Ozsonnakészletek, legújabb majolikából. Bor-, likőr- és söröskészletek legnagyobb választékban, bámulatos olcsó árakon.

Épület üvegezés helyben és vidéken.

Viszonteladónak árkedvezmény.

Legbiztosabb szépítőszert a
FÁY-féle ARC-CRÉM.
 Kíttüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításán arany éremmel és oklevéllel.
 Hatása csodás!
 Szépséget, fiatalít! Legkittünőbb szer szeplő, májfoltok, pattanások és az arc bőr tisztátalanságai ellen.
 Egy tégely ára egy korona
 Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona
 Kapható a készítő
GROSZ NAGY FERENCZ gyógyszerésznél =
 Debreczen, Kossuth-utca 8.,
 a színház mellett. * Telefon sz. 469.
 „ARANYEGYSZARVU“ gyógyszerész.

Szőnyeg,
 Függöny, Stores, Bonnes Fennes,
 Hencser takaró, Ágy- és asztalterítő,
 Flanell-takaró, Paplan és matrác nagy raktár
Donogán és Somossy
 cégnei, Kistemplombazár, Debreczen

Villamos világitást,
 telefonok, villamos esengők berendezését, javítását, évi jókarban tartását, úgy helyben, mint vidéken legjobb anyaggal, legolcsóbban eszközözöl
Földvári L.
 Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, ivlámpák, villamos motorok, szellőztetők, dinamok állandó nagy választékban. Raktáron tartom a legjobb gyártmányu Wolfram és Osmium égőket.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára
Kaszanyitzky Endre
 főutcai üzletébe
 megérkeztek és nagy választékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:
asztali, függő, salon, ebédlő és hálószobai villany-csillárok és lámpák,
 melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Keltető árú.
 Vendéglői és kávéházi felszerelések


Bienn Asphalt fedőlemezei
 Vaskályhák. — Premier folytonégő kályhák. — Nickel kályhatálcák. — Kályhaellenzők. — Mangorlógépek. — Kovácsolt vasállványok — Vasmozdók, fogasok.
Sesztina Lajos
 vasraktárban
 Debreczen, Piac-u. 23.

Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani a legjobb s legolcsóbb pontosan szabályozott
Óráimat
 a következő szabott árak mellett:
 Ébresztő óra 1 frt 60, 1 frt 80 és 2 frt.
 Nickel zsebóra 2 frt 50, 3 frt és 3 frt 50.
 Inga óra, 1 napos, felet és órát ütő, szép hangos ütővel, 70 cm. tokban 6 forint, 100 cm. tokban 8 frt 50; 8 napos, 100 cm. tokban 10 frt 50, harangütővel 12 forint.
 Konyha óra 2-50, 3-50, 4- forint. Zsebóra üveg 15 kr., mutató 10 kr. Inga órák 3 évi jótállással. Ébresztők és zseborák 1 évi jótállással.
 Óra javítások a legjobban javítva s legolcsóbban 1 évi jótállás mellett.
 Kiváló tisztelettel
BLATTNER BÉLA
 UTÓDA
FÜSI GÁBOR
 DEBRECZEN, Kossuth-u. 4. sz.

A
BORSOS-féle
HAJSZESZ a legjobb hajnövesztő és hajápoló szer. **Hatása bámulatós.** Megszünteti a hajhullást, a hajvégek megtöredezését. **NÓTTETI A HAJÁT** és nem változtatja annak színét. — Kapható:
Mihalovits Jenő
 gyógyszerertárában
 DEBRECZEN.

Porcellán kályhák
 budweisi és honi gyártmányban.
„METEOR“ folyton égő kályhák
 Legnagyobb tüzelőanyag megtakarítás! Kis helyet foglal el! Árkap ingyen és bérmentve.
 Felülmúlhatatlan tütelőképességgel. Tüzelő ür tüzelmentes anyagból.
 BERAKOTT ÉS VASLEMEZ
TAKARÉKTÜZHELYEK.
TÓTH GYULA DEBRECZEN
 vasnagykereskedő. városházépület, Piac-u.

Tüzifaeladási hirdetmény.
 A gróf Károlyi László-féle uradalom kégyei (vasutállomás Alsószopor) erdejében fekvő, mintegy 6000 méter hasáb- és 1000 méter dorong
t ü z i f a
 folyó évi november hó 24-én délelőtt 10 órakor Sántha Dezső tasnádi kir. közjegyző irodájában tartandó önkéntes árverésen eladásra kerül.
 Bánatpénzül 2000 korona teendő le, mely összeg a vevő részéről 5000 korona óvadékra egészítendő ki, a kir. közjegyző kezeihez.
 Tüzetes felvilágosítással szolgál érdeklődőknek az eladó megbízottja
Weisz Vilmos
 ALSÓSZOPOR.

APRÓ HIRDETÉSEK.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdetéseket postautalvánnyal is lehet föladni, a szelvényen a szöveg könnyen elér. Apróhirdetéseket a kiadóhivatalt felvesz d. e. 8-1-ig és d. u. 2-8-ig gróf Dégenfeldtér 2. sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok

amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debreczen” apróhirdetéseit, mert

- Ha állást keres — ott talál.
- Ha lakást keres — ott talál.
- Ha alkalmazást keres — ott talál.
- Ha tarsat keres — ott talál.
- Ha oktatást keres — ott talál.
- Ha butort keres — ott talál.
- Ha hangszer keres — ott talál.

Szóval bármire is szüksége van, ott megtalálhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott eladhatja.

Levelezés.

Levele van a kiadóban és a hivatalos órák alatt átvehetik:

„Athléta”, „Vig özvegy”, „Fehér virág”, „Piros rózsza”, „D. E.” „Stv. I.”, „D. H. V.”, „Zoltán”, „Ilona”.

Nem közölhető: „Kis hamis” című hirdetés.

Jó pajtás. Ma este 9 órai előadásra moziba megyek. Fel 9-kor Kossuth-utca sarkán várjon, közeledését örömmel veszem. Üdvözlő: „Mimóza 26”.

Vilmiko. Rég nem adott életjelt magáról. Mit csinál? Irjon, mert nagy két-égben vagyok? Hát már nem.....?..... „Pista”.

Egy finom műveltséggel bíró akad. hallgató, szórakozás céljából akarna megismerkedni valamely uri családdal. Cím „Infelix” religere a kiadóba.

A német nyelv gyakorlása végett ismerettségét óhajt kötni uri fiatal ember oly tisztességes nő vagy férfival, ki magyarul csak nagyon keveset tud. Leveleket a kiadóba „Drezda” jellegre kérek.

- Akar Ön eredményesen hirdetni?
- Kérje a 412. számú telefont!

Ajánlat.

Aromás és zamatos pörkölt kávék kaphatók Félegyháznál. Villanyüzemű kávé pörkölte a kirakban Piac- és Miklós-utca sarok.

Intelligens urileány pénztárnoknői állást keres. Címe a kiadóhivataltban megtudható.

Osapornak ajánlkozik gyakorolt fiatal házaspár, biztosítékkal. Cím: Eies Sándor Kúthegyes.

Sajat termésű ó- és uj érmelléki hegyi fajborok, különböző éveiek, kapható 50 literen felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, Debreczen.

Hollandi gyomoroseppek kaphatók Mihaovits Jenő gyógyszerárban.

Ermelléki hegyibor kicsinyben és nagyban kapható. Cím a kiadóban.

A legtartósabb és legkényelmesebb saját készítésű férfi női és gyermek cipők nagyválasztékban szolid ár mellett szerelhetők be Grieman Gyula c. pész üzletében Piac-utca Városház. Merték után megrendeléseket divat szerint készítenek.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Réserberg Péni Debreczen Bádogos-u. 1.

Eladó szép fajkörte (Diel vajone) kilója 40 fill. Egymalom-utca 4.

Egy csinosan butorozott szoba teljes ellátással kiadó. József kir. herceg-utca 34.

Írásbeli másolási munkálatokat szép helyesírással bíró fiatalember elvállal. Cím a kiadóban.

3-4 százalékos törlesztéses kölcsönök kaphatók Miklós Ignác bankirodája által (Piac-u. 9.) Felvilágosítás díjtalanul.

Kereslet.

Villany- és vízvezetékli szerelők állandó munkára felvételnek Pollak Samu cégnél, Debreczen, Piac-utca 43. sz.

Pár ezer koronával tulterhelt házat venni. Ajánlatokat a kiadóba „Belterületen,” jellegre.

Íróasztal jó karban, megvételre kerestetik. Levelek „Íróasztal” alatti a kiadóhivataltba kéretnek.

Négy középiskolát végzett, keresztyén, jó családból való fiú tanulónak felvétetik Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

Eladás.

Egy három hajlású kályhacső, melylyel 50-60 százalékos tüzelőanyag megtakarítást lehet elérni s egy nagy terem bemelegítéséhez elegendő, jutányosan eladó. Értekezhetni Beresényi-u. 24. sz. a.

Két nagy kényelmes fotel olesón eladó. Cím a kiadóban.

Bihardlószege egy nagy jövedelmű szőlő, 6 hold, 2 nagy pincével, kényelmes lakással, teljes berendezés, borház, hordók stb. előnyös feltételek mellett eladó. Cím a kiadóban.

Egy latin-magy-r-francia szótár 1782-ik évi, eladó. Cím a kiadóban.

Bihar-Dioszegi bor, hordószámra eladó Csapó-utca 27. sz.

Maknatura újságpapír kiló- vagy mázsa számra a lap kiadóhivataltában eladó.

Karácsonyi vásár

már megkezdődött.

SZÉPE LAJOS

női divatüzletében KOSSUTH-U. 3. sz.

Meglepő olcsó áron adatnak el:

120 cm. széles divatszövetek	70, 90
120 cm. széles női posztó	60
120 cm. széles strapa szövetek	70, 83, 90
120 cm. széles angolposztó, csikos vagy kockás	78, 86, 98
120 cm. Diagonál seviot	75, 90, 110
120 cm. Modern szövés	75, 110, 160
140 cm. valódi angol kelme, kivételes olcsó ár	2-60 3 ft.
Sport flanel sok mintában	22, 26
Bársony flanel	35, 40
Jó mosó vellek, gyönyörű mintákban	24, 27, 32

Női fehérneműk, férfi ingek és az összes vászoneműk mesés olcsó árban!

SZÖNYEGEK,

juta, spárga, hollandi, kiddormünster, pesztry, voleur, fu ó- és szalonszőnyegek minden nagyságban, torontall szőnyegek, divánterítők, butorszövetek és oreppek, viaszkos vászon

◀ legolcsóbb szabott árban! ▶

Ágy- és asztalterítők.

szövet és csipkefüggönyök, stórok.

Alsó tricot ingek

lábravalók, ujjasok, télikendők, himalaja haraszt és plüsch minőségben.

Férfi ruhaszövetek

magyar és angolgyártmány — hozzávaló bélésszerűk.

Harisnyák, kesztyük,

nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban

legolcsóbb szabott árban

Szabó Lajos Fiai

divat- vászon- és szőnyeg-raktára
Debreczen, Rózsa-u. 1.

Alapított 1842. évben.

Boreladási hirdetemény!

Kitűnő idei borokat küldök lefejtve 50 litertől feljebb, Kadart 36 koronáért, Rizlinget, Ezerjót, Kövidinkát 40 koronáért, a czeplédi vasutnál utánvétellel feladva.

Ha a megrendelő hordót küld, előleg nem kell, saját hordómra hektónként 10 kor. előleget kérek.

Vendéglősöknek nagyobb vételnél olcsóbb árat számítok.

Bővebben értekezhetni lehet levél útján

ifj. Bálint András

bor- és csemegeszőllő termelő

CZEGLÉD.